

# Фондовый рынок дорос

ского рынка акций позволяет перейти на международные стандарты расчета индекса. В связи с этим с 1 октября Казахстанская фондовая биржа (KASE) введет новый индекс акций. Кроме того, подтверждением достижения отечественного фондового рынка значительного уровня развития стало включение Казахстана в семейство индексов S&P/JFCG Frontier. Об этом руководство KASE, а также представитель Standard & Poor's сообщили в ходе пресс-конференции 21 сентября в Алматы.

будет идентично названию самой биржи - KASE. Индекс будет рассчитываться биржей в режиме реального времени, то есть после заключения каждой сделки вместо индекса KASE\_Shares, и его числовой ряд продолжит числовой ряд KASE\_Shares.

Говоря о причинах введения

нового индекса акций, в KASE сообщают, что в то время, когда разрабатывалась методика расчета индекса KASE\_Shares, на казахстанском рынке акций заключались единичные сделки. Индекс был сконструирован с учетом крайне низкой ликвидности в этом сегменте рынка. Он рассчитывается только по итогам дня и в его значении используются котировки маркет-мейкеров. Между тем по информации KASE, с начала 2005 года на казахстанском рынке наблюдается рост ликвидности акций, а в 2006-2007 годах рынок пережил своеобразный бум, в результате которого на нем появились регулярно торгуемые бумаги. Таким образом, рынок вышел на новый уровень развития и стал привлекательным не только для отечественных, но и для иностранных инвесторов. Параллельно в работу на этом рынке стало вовлекаться и население Казахстана.

ский список индекса KASE должен содержать не менее семи наименований самых ликвидных акций казахстанского организованного рынка. Количество акций каждого наименования, которые участвуют в расчете индекса, будет ограничено долей этих акций, находящихся в свободном обращении на вторичном рынке (free float). Доля влияния каждой акции

на значение индекса будет ограничена 15%.  
По информации представителей биржи, в список индекса KASE должны входить не менее 7 наименований самых ликвидных торгующихся на бирже акций эмитентов. С 1 октября в него будут входить ценные бумаги двенадцати наименований восьми эмитентов: простые и привилегированные акции АТФБанка, Темірбанка и Казкоммерцбанка; простые акции банков Туран-Алем, ЦентрКредит и Народного банка; простые и привилегированные акции АО «Казахтелеком»; простые акции АО «Разведка добывача «КазМунайГаз».

Индекс KASE в отличие от KASE\_Shares призван адекватно отражать ситуацию на отечественном



здания индексных фондов и, возможно, рынка соответствующих деривативов.

тивных лидеров» в развитии рынка ценных бумаг. По его словам, руководство биржи считает, что государство могло бы выдвинуть требования данным компаниям в течение ближайших двух лет провести IPO на локальном рынке. «Поскольку при проведении IPO они бы обеспечили нормальный free float, эти акции стали бы ликвидными инструментами и вошли в индекс. Это очень важный момент, с точки зрения оценки и прозрачности деятельности этих предприятий. Кроме того, это послужило бы толчком в развитии самого фондового рынка», - заявил Идель Сабитов.

ла реальных IPO, за исключением размещения прошлой осенью акций АО «Разведка добыча «КазМунайГаз». «Вследствие того, что эти бумаги появились в свободном обращении на местном рынке, эта бумага сразу стала самой ликвидной на нашем рынке. Поэтому процесс появления новых компаний в индексе будет зависеть от того, насколько они будут готовы провести IPO на местном рынке», - пояснил вице-президент биржи, добавив при этом, что в настоящее время наблюдается некоторое оживление рынка, в связи с чем биржа в скором времени ожидает публичного размещения акций компаний, среди которых и сама KASE.

иностранных инвесторов к казахстанскому рынку, в связи с чем ведущий мировой поставщик индексов - международное рейтинговое агентство Standard & Poor's решил, что Казахстан созрел для того, чтобы информацию по его ценным бумагам включить в их индексы. Так, 6 сентября KASE и S&P подписали письмо, подтверждающее соглашение между ними о том, что биржа предоставляет индексной службе S&P информацию для наполнения

Следует отметить, что основной индекс S&P IIFCG Frontier состоит из акций 272 компаний из 22 стран.

акций 272 компаний из 22 стран, которые не вошли в индексы S&P/IIFCG (глобальный) и S&P/IIFCI (инвестиционный). Индекс S&P/IIFCG Frontier не считается инвестиционным, так как включает в себя небольшие по капитализации компании с невысоким объемом торгов. «Однако для таких динамично развивающихся стран, как Казахстан, в рамках индекса S&P/IIFCG Frontier агентство S&P создало индексы, в которые вошли компании Казахстана, наиболее интересные для иностранных инвесторов», - сообщил представитель S&P Табер Джонсон. Так, на сегодняшний день Казахстан уже включен в индекс S&P/IIFCG Extended Frontier 150 и в ближайшее время будет включен в индекс S&P/IIFCG Extended Frontier 30, где, по оценке S&P, займет 2-е или 3-е место.

Говоря о своевременности заключения соглашения, Табер Джонсон отметил, что в S&P давно наблюдали за фондовой биржей в Ка-

Следует ли фокусироваться в Казахстане и считают, что сегодня самое удачное время для включения Казахстана в семейство индексов. «Мы давно об этом думали, разговаривали со своими клиентами, которые даже посчитали, что S&P опоздала с соглашением года на два», - сообщил он, подчеркнув при этом, что из всех международных индексов S&P первым пошел на этот шаг. Табер Джонсон также высказал уверенность в том, что вслед за S&P и другие индексные службы заключат подобное соглашение. Представитель S&P сообщил, что в настоящее время из стран СНГ в индексы агентства включены Россия и Украина.

иностранных инвесторов. Идель Сабитов пояснил: «Мы подписали соглашение, по которому S&P будет получать информацию именно с нашего рынка. Поэтому включение этих параметров в индексы S&P - это привлечение инвесторов именно на локальный рынок».

**ЖУДЫЗ ТЕЛАГИСОВА**